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Привлечение молодых специалистов в МАОУ «СОШ № 19», их адаптация, профессиональный и личностный рост является одной из приоритетных задач кадровой политики школы. С целью содействия профессиональному росту и самореализации молодых специалистов, активизации их творческого потенциала в МАОУ «СОШ № 19» ведется работа Клуба молодого педагога (далее КМП).  
Основная задача клуба – проектирование образовательного пространства, развитие профессиональных компетенций молодых специалистов в области преподаваемых предметов.
Основные направления работы с молодыми специалистами:
Адаптационная работа:
· Знакомство с традициями МАОУ «СОШ № 19», педагогическим коллективом.
· Закрепление учителя – наставника за молодым учителем.
· Анкетирование (выявления затруднений в работе на начало года).
Организация профессиональной коммуникации:
· с наставниками – оказание помощи при составлении тематических и поурочных планов, взаимопосещение уроков, совместная подготовка материалов для контрольных работ, анализ и коррекция результатов;
· с коллегами по методическому объединению;
· с администрацией.
Мотивация самообразования:
· определение проблемы, над которой работает учитель;
· знакомство с инновационными формами обучения;
· посещение уроков коллег, открытых мероприятий и внеурочных занятий
· участие в работе школьных и районных семинарах, выступление на конференциях и педсоветах.
В сентябре 2023 года был обновлен список участников Клуба молодого педагога, а также были определены наставники молодых педагогов, составлена дорожная карта КМП.
В рамках планирование работы клуба молодого педагога и реализации школьного проекта «Педагогический круг» было проведено входное  организационное  мероприятие, по результатам проведения был составлен план работы клуба молодого педагога, включающий мероприятия, направленные на мотивацию и привлечение в профессию, методические занятия и консультационную помощь.
Также  проведена входная диагностика по теме «Наставничество» и анкетирование участников КМП, что позволило выявить с помощью анкетирования доминирующие затруднения, возникающие у молодых учителей:
· недостаточное владение методами и приемами преподавания;
· отсутствие навыков владения методами практической работы при осуществлении дифференцированного подхода к учащимся;
· ведение документации;
· разработка рабочих программ по предмету, составлению календарно-тематического планирования;
· проектная деятельность.
В сентябре 2023г. молодые педагоги во главе с заместителем директора Бадмаевой М.Г. посетили мероприятие по наставничеству в рамках реализации проекта «Сетевой коллайдер»  Кабанской СОШ, где молодые учителя посетили уроки и мастер-классы. 
В октябре 2023г. с начинающими педагогами работали учителя-наставники, которые показывали свои уроки и посещали уроки молодых учителей. Анализировали посещенные уроки, выявляли проблемы, совместно составляли планы уроков.
В октябре 2023г. проведен мастер-класс по теме «Современный урок и его принципы», обсудили в группах вопросы традиционного и современного уроков.
24 октября 2023г. молодые учителя посетили семинар в ГБОУ «Республиканской кадетской школе-интернате». 
16 ноября молодые учителя приняли участие в спортивных играх по баскетболу среди педагогических работников школ города Улан-Удэ. В ноябре на базе МАОУ «СОШ № 19» состоялся практико-ориентированный семинар «Педагогический круг: опыт реализации и перспективы его развития». В рамках семинара были показаны уроки молодых педагогов совместно с наставниками.
В январе молодые учителя приняли участие в спортивной игре по настольному теннису, организованном горкомом профсоюза работников образования.
В марте состоялось заседание КМП, обсудили актуальные вопросы, связанные с вхождением учителя в педагогическую деятельность, развитием его компетентностей в условиях реализации требований и вызовов современного образования, с управлением индивидуальной траекторией профессионального развития молодого педагога.
5 апреля на базе МАОУ «СОШ № 19» состоялся методический день «Современный урок в соответствии с обновленным ФГОС», где молодые педагоги посетили открытые уроки, а также приняли участие в педагогическом совете. 
В апреле молодые учителя приняли участие в спартакиаде по легкой атлетике, где заняли 4 место. Молодые учителя приняли участие в акции «Вальс Победы», посвященной Победе в Великой Отечественной войне.
В мае 2024г.  члены КМП были активными участниками командной спортивной игры волейбол среди педагогических работников школ города Улан-Удэ.
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